

# Уватские ИЗВЕСТИЯ

Общественно-политическая газета

Газета основана в январе 1932 года. Дни выхода - среда и пятница. Цена - 10 руб. 00 коп., в розницу - свободная. 12+

№ 95  
(9672)

Среда  
30 ноября  
2016 года

Послание губернатора

В администрации района

## Владимир Якушев: честность - лучшая политика

«И во время благоприятной экономической конъюнктуры, и когда настали трудные времена, всё это время наша политика была не только продуманной, рациональной, стратегически выверенной, но, прежде всего, честной», - заявил губернатор Владимир Якушев, обращаясь 24 ноября с ежегодным посланием «О положении дел в области и перспективах её развития» к Тюменской областной Думе и жителям региона.

«Мы никогда не кривили душой перед федеральным центром, не выпрашивали подачек и послаблений: Тюмень была и остается одним из опорных регионов России, с честью и ответственностью исполняющим свою особую миссию. Мы честно и прозрачно строили отношения с другими субъектами Федерации, прежде всего - с нашими северными партнерами и друзьями. Мы никогда не обманывали инвесторов - ни зарубежных, ни российских. Мы всегда вели себя честно с региональным предпринимательским сообществом - и вместе с ним выстраивали прозрачные, понятные правила игры. Мы всегда были честны с муниципальными образованиями, с бюджетниками, с горожанами и селянами, с пенсионерами, со всеми людьми, нуждающимися в особой социальной поддержке и заботе. Просто мы никогда и никому не давали несбыточных обещаний, всегда - часто на последнем напряжении сил - исполняли свои обещания. А если всё же что-то не получалось, то мы опять же честно объясняли, почему. Эта прямота никогда нас не подводила - в ответ мы неизменно встречали понимание и поддержку», - высказал мнение Владимир Якушев.

Губернатор подвел итоги за текущий год и, говоря

о задачах на ближайшую перспективу, подчеркнул, что многое в нашей жизни, в нашем способе ведения дел должно измениться.

«Честно предупреждаю: следующий год станет для Тюменской области еще более напряженным, чем уходивший. Потому что предстоит новое ужесточение рамочных условий, прежде всего финансовых. Налог на прибыль против 2016 года уменьшается на семь с половиной миллиардов рублей. Причин тому много: централизация в федеральный бюджет части налога на прибыль и рост налогового бремени на нефтяную отрасль в виде налога на добычу полезных ископаемых. Мы обязаны выработать адекватные меры быстрого, адаптивного реагирования», - акцентировал внимание губернатор и обозначил несколько ключевых пунктов, чтобы обеспечить дальнейший рост и развитие региона.

Пункт первый: распоряжение бюджетными средствами должно стать не просто рациональным и рачительным, а филигранным по своей точности и безупречным по своей результативности.

Пункт второй: решительно пересмотреть отношение к производительности труда и добиться того, чтобы «критерием оценки любого действия стал не сам факт его



совершения, а его содержательная целесообразность, не процесс, а результат.

Пункт третий: дальнейшая концентрация интеллектуального ресурса области.

Четвертый пункт: пересмотреть устоявшийся взгляд на всю сферу публичных коммуникаций и информационной политики. По мнению главы региона, без постоянного, многостороннего и, главное, результативного обмена мнениями, идеями, критическими и конструктивными предложениями в треугольнике «власть-бизнес-общество», без оперативной, в режиме реального времени коррекции позиций и планов выход Тюменской области на новые рубежи развития неосуществим.

«И в начале работы, и в середине ее, и в конце надо говорить друг с другом. Тогда и ресурсы будут расходоваться экономнее, и уровень гражданского доверия и деятельного участия станет совершенно иным», - высказал свою позицию Владимир Якушев.

Подытоживая выступление, губернатор дал ряд поручений своему аппарату и заместителям - Наталье Шевчик, Евгению Заболотному, а также директору департамента по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области Павлу Белявскому.

Пресс-служба  
губернатора  
Тюменской области

### Имущество

17 ноября по вопросу передачи в муниципальную собственность сетей теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения в поселке Демьянка к Сергею Путнину обратились начальник Тюменского территориального участка Свердловской дирекции по тепловодоснабжению структурного подразделения Центральной дирекции по тепловодоснабжению филиала ОАО «РЖД» Иван Путилин и мастер котельной станции Демьянка Алексей Малыгин.

В Уватском районе ОАО «РЖД» начало избавляться от непрофильных активов в начале 2000-х годов. В этот период муниципалитету переданы школа, детский сад, многоквартирные дома, Дом культуры и два общежития. Все коммунальные коммунального хозяйства были оставлены за компанией, которая продолжила оказывать услуги населению поселка.

Однако в 2013 году по причине финансовых убытков ОАО «РЖД» решило вывести котельную в Демьянке из эксплуатации. Для решения организационных вопросов и поиска нового поставщика тепловой энергии этот вывод в соответствии с законодательством был приостановлен на три года.

На сегодняшний день в целях обеспечения жителей поселка коммунальными услугами районная администрация вынуждена принять данные объекты в собственность. В связи с этим Сергей Путнин поручил проверить их техническое состояние, а также наличие необходимых документов для осуществления процедуры передачи. Стоит отметить, что местными властями уже намечены шаги по модернизации коммунальных сетей в Демьянке, в частности, на создание проекта реконструкции из областного бюджета уже выделено 6 миллионов рублей.

### Вывоз ЖБО

18 ноября глава администрации Сергей Путнин подписал муниципальный контракт с ООО «Техномаркет» (город Екатеринбург) на поставку 2-х ассенизационных автомобилей. Спецтранспорт планируется передать в МП «Ивановское КП» для оказания услуг по вывозу ЖБО.

Инженер МКУ «Комитет по ЖКХ» Юрий Горелов рассказал, что основным преимуществом новых вакуумных машин станет большая вместимость цистерн. Объем каждой из них составит 13 кубических метров. К примеру, максимальный объем цистерн имеющихся автомобилей - 10 кубических метров. Кроме того, в соответствии с техническим заданием автомобили будут оборудованы современными мощными вакуумными насосами, благодаря которым время наполнения одной цистерны составит не более 10 минут. Всё это позволит увеличить производительность более чем в два раза. А значит, за один выезд машина сможет оказать услуги по вывозу ЖБО нескольким частным домам и гораздо быстрее очистить септики многоквартирных домов.

Директор ООО «Техномаркет» Михаил Киперман пояснил, что в данный момент ассенизационные автомобили находятся на сборке в Челябинском машиностроительном заводе. В Уватский район планируется доставить спецтранспорт уже в середине декабря.

Приобретение техники для нужд ЖКХ продолжится в 2017 году. Средства на эти цели специально для Увата выделяются губернатором Тюменской области Владимиром Якушевым.

### Коллегия

22 ноября Сергей Путнин провел заседание коллегии администрации Уватского муниципального района. Присутствующие заслушали информацию директора ГАУ ТО «Центр занятости населения» Оксаны Золотавиной об основных и дополнительных мероприятиях, направленных на содействие занятости граждан и снижение напряженности на рынке труда на территории Уватского района. Начальник отдела архитектуры и градостроительства администрации Алексей Созонов доложил о выполнении плана по вводу жилья за 10 месяцев текущего года.

Коллегией были рассмотрены и одобрены проекты муниципальных правовых актов для вынесения на заседание Думы Уватского муниципального района, в частности, об утверждении прогнозного плана (программы) приватизации муниципального имущества на 2017 год. Главой подписан ряд распоряжений и постановлений.

Напомним, что коллегия администрации начала действовать с 15 ноября. «Коллегия создана для совместного принятия решений, касающихся жизни района. С одной стороны, это соединение опыта, знаний и учет мнений многих людей, с другой - повышение прозрачности решений и снижение возможности злоупотреблений», - сказал глава.

### Реорганизация

Сергей Путнин подписал распоряжение о реорганизации автономного учреждения «Центр физкультурно-оздоровительной работы Уватского района» путем присоединения к нему муниципального автономного учреждения «Физкультурно-оздоровительный комплекс Уватского района». Данный вопрос обсуждался на заседании коллегии администрации 22 ноября.

В соответствии с постановлением Правительства Тюменской области от 22.11.2013 № 503-п создана комиссия для проведения оценки последствий принятия решения о реорганизации учреждения, в состав которой вошли представители районной администрации, общественной палаты и Думы Уватского района. Членами комиссии решение о реорганизации принято единогласно.

Необходимость присоединения обосновывается тем, что оба учреждения выполняют одну и ту же функцию - занимаются организацией спортивно-массовой работы по месту жительства. Кроме того, экономия бюджетных средств от слияния составит порядка 12 миллионов рублей в год. Эти деньги могут быть направлены на укрепление материально-технической базы и проведение мероприятий.

Пресс-служба администрации  
Уватского муниципального района

### Медиапроект

## Сохраним историю!

Уватский район хорошо знаком людям, живущим здесь. Но далеко за его пределами - что-то неизвестное и дикое. Даже у сведущих при упоминании Уватского района возникают ассоциации с нефтью, горючими источниками и народами ханты и манси. Но жизнь на Уватской земле гораздо разнообразнее!

Сейчас в Тюменской области активно развивается внутренний туризм. Пляжами и спелым виноградом мы, понятно, порадовать не можем. Наша сила в культуре, духовности, традициях, собирательстве, рыбалке и охоте, которые до сих пор составляют значительную часть быта!

А сколько историй связано с архитектурой?! Церкви на своих камнях запечатлевали историю России: здесь и эхо революции, и боль военных лет, и мародерство лихолетья, и заботливое желание сохранить монументальное наследие.

С ностальгической нотой мы смотрим на снимки старого Увата. Вот аэропорт, связывавший село с боль-

шим миром, а здесь пекарня, там - здание речного вокзала. Многие из них сохранились лишь в архивах и часто недоступны широкой общественности.

Акцией «1001 кадр» мы хотим возродить память, взглянуть как можно глубже в историю района, рассказать о быте, архитектуре, традициях уватцев.

Ждем от вас фотографии (архивные или современные) в группах ВКонтакте и Одноклассники с хэштегом «#1001кадрувата».

Размещайте в группах «Уват» социальной сети ВКонтакте (<https://vk.com/uvatskie>) и «Уватские известия» (<https://ok.ru/uvatskie>) социальной сети Одноклассники или присылай-



те по электронной почте: [uvatskie@mail.ru](mailto:uvatskie@mail.ru). Обязательно проставляйте хэштег «#1001кадрувата».

Наш почтовый адрес остается прежним: 626170, Тюменская область, Уватский район, с. Уват, ул. Иртышская, 19, редакция «Уватские известия».

В дальнейшем фото-

альбом получит постоянную «прописку» на сайте: [uvatskie.ru](http://uvatskie.ru).

Все, кто умеет держать фотокамеру, присоединяйтесь и создавайте альбом о нашем удивительном уватском районе!

Редакция газеты  
«Уватские известия»

## Образование

## Будущие агрономы подрастают в Красноярской школе

Небывалый урожай овощей сумели вырастить на пришкольном участке учащиеся Красноярской школы. В помощь юным аграриям была благоприятная погода. Однако главным фактором успеха стало то, что с 2013 года в школе открыт агрокласс и основам агрономии ребят обучают лучшие преподаватели Государственного университета Северного Зауралья.

- На нашем пришкольном участке установлены две десятиметровые теплицы. В них мы выращиваем помидоры, - рассказал директор Красноярской школы А.А. Мальцев. - И действительно, в этом году у нас вырос небывалый урожай. Так получилось, что самый пик зрелости помидоров пришелся на август. Именно в это время детский сад был закрыт на ремонт, школа, соответственно, на каникулах, и мы были вынуждены продавать созревшие плоды населению. У селян наша продукция пользовалась спросом. Конечно же, хватило еще и воспитанникам детского сада, и учащимся школы.

Заниматься выращиванием овощей на школьном участке непросто. Ведь у учителей время отпуска, а у ребят каникулы. Но всё же удалось составить оптимальный график дежурств, который позволил и пасынковать, и подкармливать, и поливать овощи вовремя. - Удалили в этом году морковь и свек-

ла, - поделился Анатолий Александрович. - Собранный урожай заложили в хранилище, а значит, борщ, овощные салаты, приготовленные из экологически чистых местных продуктов, будут на столе школьников до конца учебного года.

С 2013 года в Тюменской области реализуется сетевой проект «Агропоколение». В нем участвуют общеобразовательные школы, Государственный аграрный университет Северного Зауралья, учреждения среднего профессионального образования, органы исполнительной власти и местного самоуправления, отраслевые предприятия.

Основная цель проекта - обеспечить сельскохозяйственные отрасли квалифицированными кадрами.

На сегодняшний день в агроклассах области обучаются около тысячи ребят. Для них разработаны специальные образовательные программы по подготовке трактористов, овощеводов,



цветоводов, животноводов, операторов машинного доения, специалистов по обслуживанию сельскохозяйственных машин и оборудования. Полученные теоретические знания ребята отрабатывают на 80 ведущих сельхозпредприятиях региона.

- В декабре, согласно утвержденному плану, учащиеся агрокласса побывают на дне открытых дверей в аграрном университете Северного Зауралья, а потом посетят лучшее тепличное хозяйство Тюменской области, - рассказал А.А. Мальцев.

На протяжении ряда лет целевой набор абитуриентов на основе трехсторонних соглашений проводит аграрный университет Северного Зауралья. В сельхозвузе внедрена дуальная система образования, в рамках которой студенты обучаются по индивидуальным учебным планам. Таким образом ведется точечная подготовка специалистов под потребности конкретных отраслевых предприятий.

Среди выпускников школ Уватского района сельскохозяйственные профессии пользуются популярностью. В этом году в аграрный университет поступил всего один человек. Возможно, именно он станет первой ласточкой в большом деле возрождения престижа сельского труда.

Лариса ФИЛАТОВА  
Фото  
Красноярской школы



## О людях

## Сегодня славим матерей

**С Днём матери всех женщин на планете!  
Почёт для тех, кто дарит жизнь и этим горд!  
Без чувства материнского на свете  
Не может выжить ни один большой народ.**



А.Е. Калинина.

Мы хотим рассказать о замечательной многодетной матери, великой труженице, проживающей в селе Демьянском.

Антонина Ефимовна Калинина родилась 18 октября 1938 года в д. Рачёво Уватского района. Окончив семь классов Демьянской школы, пошла работать в колхоз. Летом трудилась на заготовке кормов, а зимой - на вывозке сена для колхозного скота.

В 1958 году встретила своего суженого, солянского парня-комбайнера Якова Кирьяновича Калинина и переехала в Солянку. Прожив там 12 лет, работала дояркой. После возвращения в Демьянское продолжила доить коров уже в совхозе, была и бригадиром. Общий стаж в животноводстве более 40 лет.

С мужем прожили в любви

и согласии, родили и воспитали 8 замечательных детей. В настоящее время главное богатство бабушки - любимые 14 внуков и 10 правнуков.

Овдовела давно, в настоящее время живет одна, но дети благоустроили ее дом.

Любит Антонина Ефимовна цветы, и дома сколько красоты на подоконниках! А летом на улице цветники и ягодники, и овощи выращивает.

За многолетний труд награждена медалью «За трудовую доблесть», благодарностями, почетными грамотами от района, от области, но главная награда - орден «Материнская слава» II и III степени.

Здоровья Вам, Антонина Ефимовна, пусть радуют Вас Ваши дети и внуки.

Демьянский совет ветеранов

## Официально

### О внесении изменений в решение Думы Уватского муниципального района от 25 ноября 2005 года № 32 «Об утверждении Положения о системе налогообложения в виде единого налога на вменённый доход для отдельных видов деятельности на территории Уватского муниципального района»

В соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации, Федеральным законом от 06.10.2003 № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» Дума Уватского муниципального района РЕШИЛА:

1. Внести в решение Думы Уватского муниципального района от 25.11.2005 № 32 «Об утверждении Положения о системе налогообложения в виде единого налога на вменённый доход для отдельных видов деятельности на территории Уватского муниципального района» (в редакции решений Думы Уватского муниципального района от 20.04.2006 № 62, от 21.09.2006 № 88, от 24.04.2008 № 202, от 30.09.2008 № 237, от 24.11.2011 № 88, от 29.11.2012 № 132, от 28.03.2013 № 167) следующие изменения:

1) пункт 2 решения исключить.

2) подпункт 2.1.1. пункта 2.1. раздела 2 приложения к решению изложить в следующей редакции:

«2.1.1. оказания бытовых услуг. Коды видов деятельности в соответствии с Общероссийским классификатором видов экономической деятельности и коды услуг в соответствии с Общероссийским классификатором продукции по видам экономической деятельности, относящихся к бытовым услугам, определяются Правительством Российской Федерации.»

3) в приложении к Положению о системе налогообложения в виде единого налога на вменённый доход для отдельных видов деятельности на территории Уватского муниципального района:

а) раздел «Коэффициент, учитывающий виды бытовых услуг (К2-1)» изложить в следующей редакции:

«Коэффициент, учитывающий бытовые услуги (К2-1) Значение корректирующего коэффициента К2-1 устанавливается в размере 0,17 в отношении перечня видов экономической деятельности и перечня услуг, относящихся к бытовым услугам, в целях применения Налогового кодекса Российской Федерации и утверждаемых Правительством Российской Федерации.»

б) раздел «Коэффициент, учитывающий оказание услуг по маникюру и (или) педикюру (К2-10)» исключить.

2. Настоящее решение подлежит официальному опубликованию в газете «Уватские известия» и размещению на сайте Уватского муниципального района в сети интернет.

3. Настоящее решение вступает в силу с 1 января 2017 года, но не ранее чем по истечении одного месяца со дня его официального опубликования.

Ю.О. СВЯЦКЕВИЧ,  
председатель Думы Уватского муниципального района  
(Решение № 122 от 28 ноября 2016 г.)

### Об установлении коэффициента, учитывающего уровень инфляции, для расчёта платежей за пользование муниципальным имуществом на 2017 год

На основании статей 30, 42 Устава Уватского муниципального района Тюменской области, в соответствии с Постановлением администрации Уватского муниципального района от 14.10.2013 № 144 «Об утверждении методики определения величины арендной платы за пользование муниципальным имуществом Уватского муниципального района», Постановлением администрации Уватского муниципального района от 29.02.2016 № 27 «О предоставлении жилых помещений из жилищного фонда коммерческого использования Уватского муниципального района»:

1. Установить коэффициент, учитывающий уровень инфляции (Кинф), для расчета платежей за пользование жилыми помещениями муниципального жилищного фонда коммерческого использования на 2017 год в размере 1,22.

2. Установить коэффициент, учитывающий уровень инфляции (Кинф), для расчета арендной платы за пользование муниципальным имуществом на 2017 год в размере 1,72.

3. Организационному отделу администрации Уватского муниципального района (Герасимова Е.Ю.) настоящее постановление:

а) опубликовать в газете «Уватские известия»;  
б) разместить на сайте Уватского муниципального района в сети интернет.

4. Настоящее постановление вступает в силу с 01.01.2017.

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя главы администрации Уватского муниципального района В.И. Игнатченко.

С.Г. ПУТМИН,  
глава администрации  
Уватского муниципального района  
(Постановление № 213 от 22 ноября 2016 г.)

## Биатлонный комплекс готов

Завтра, 1 декабря, стартует Кубок России по биатлону. В каком качестве встречает Уватский биатлонный центр новый спортивный сезон? За несколько месяцев технические службы спортивного объекта успели подготовить лыжные трассы, стрельбище и другие атрибуты.



Подготовку к зимним гонкам специалисты биатлонного центра начали еще летом. Тогда был проведен ряд ремонтно-строительных работ и появились несколько складских блоков для хранения инвентаря поближе к месту его установки. Отличительной особенностью стало обустройство биржи для тренеров вдоль стрельбища - эта капитальная конструкция позволила сэкономить пространство лыжни и избавила от необходимости каждый сезон выставлять переносное ограждение с баннерами. Для удобства спортсменов был проведен капитальный ремонт раздевалок.

Что касается трасс, то для них искусственный снег начали генерировать с первыми морозами, за несколько дней «настреляли»

150 кубических метров для отсыпки огневого рубежа. Потом свою лепту внес еще и естественный снег, так что все участки лыжни уже засыпаны.

Сезон, как сообщил директор АУ «ЦФОР Уватского муниципального района» С.В. Головян, будет насыщенным. Есть ряд крупных российских турниров по биатлону - этапы Кубка России, чемпионат России, чемпионат и первенство УрФО, пройдут этапы областных сельских спортивных игр, но в основном спортивный объект для биатлонистов станет тренировочной базой, здесь пройдет большое количество учебно-тренировочных сборов.

Владимир НАСЫРОВ  
Фото автора

## Лыжная база ждёт туртасцев

Вот и начало декабря на носу - пора подумать о лыжных прогулках. А что готовы предложить народу организаторы зимних видов спорта в Туртасце?



Набор услуг, предоставляемых местной лыжной базой, традиционен: прокат лыжного инвентаря, коньков, катание с горки на ледянках. Масштабы, конечно, посромнее уватских, но запросы жителей поселка удовлетворить здесь способны вполне.

Одновременно можем предоставить желающим 120 пар лыж, причем, для любителей покататься разного возраста - от малышей-дошкольников до пенсионеров. Кстати, прокат зимнего инвентаря для этих возрастных категорий у нас бесплатный, остальным - 100 рублей за час, - рассказывает директор лыжной базы Сергей Рязцев.

Однако, по словам Сергея Сергеевича, «откупленное» время никто особо не контролирует, не велика беда, если кто-то не уложится в отведенный час. Или взять ребенка, сколько он прокатается? От силы минут 20-30, но и в это время родители спокойны за свое чадо, не занятые баловством или, того хуже,

хулиганством.

С каждым годом прибавляется туртасцев, воспользовавшихся услугами базы в течение дня. Так, в позапрошлом году их число впервые перевалило за 90, а в прошлую зиму - уже за сотню.

Специальными приспособлениями уплотняют снег, выравнивая ямки и ухабы, имеющиеся на трассе, и чем больше его выпадет, тем ровнее будет лыжня. Она уже накатана на всем 5-километровом маршруте, разделенном на три дистанции. Что же касается катка, вот-вот приступят к его заливке из шланга, а где-то и ведрами - так качественней лед.

Массового посещения базы еще не наблюдается, но трассу уже вполне освоили школьники, занимающиеся лыжным спортом под руководством С. Рязцева. Ежедневно на лыжи встают и углубляются в лес более 70 юных спортсменов.

Александр ПАРАМОНОВ  
Фото автора

## Белорусские биатлонисты в Увате

Сборная команда юниоров по биатлону из Республики Беларусь 7 ноября приступила к подготовительной программе к Кубку IBU на Биатлонном комплексе имени А.И. Тихонова.

Впрочем, судя по погоде, в Увате зима уже вступила в свои права и теперь испытывает на выносливость гостей из самого сердца Европы. Но спортсмены это не пугает, даже наоборот, подбадривает и стимулирует к совершенству.

Всего из Белоруссии в Уват приехали 14 спортсменов. До 21 ноября они прошли вкатывание и пристрелку, а уже 10 декабря откроют юниорский Кубок IBU в швейцарском Ленцерхайде.

Подготовка к сезону нацелена на лыжню, - говорит тренер юниорской сборной по биатлону Белоруссии Егор Куницкий, - поэтому посещение других объектов

спортивной инфраструктуры Увата: бассейна, тренажерного зала - на втором плане. Нам нравится трасса, она чем-то похожа на нашу, имитация есть, работа идет, всё в принципе на хорошем уровне, только морозно. Качество подготовки на Уватском биатлонном центре мы сможем оценить во время выступления на этапах Кубка IBU и чемпионате мира среди юниоров.

В программе белорусской команды не только спорт, есть и место для культурного просвещения. В день отдыха они познакомилась с достопримечательностями Увата.  
Владимир НАСЫРОВ  
Фото автора



## Уватские лыжники «вкатываются» в сезон

Сборная по лыжным гонкам Уватской ДЮСШ приступила к вкатыванию. Во время учебно-тренировочных сборов, которые традиционно принимает Биатлонный центр им. А.И. Тихонова, воспитанники Уватской детско-юношеской спортивной школы пройдут комплексную подготовку и выйдут на первый старт сезона - Кубок Тюменской области по лыжным гонкам.

Ежедневно, пока идут сборы, спортсменов ждут зарядка, две тренировки и тренажи из винтовок, в свободное время - уроки, ведь от школьных дел не убежать даже на лыжах.

Как отметил тренер по лыжным гонкам и биатлону АУ ДОД «ДЮСШ Уватского муниципального района» Сергей Николаевич Старых, вкатывание - это самый трудоемкий процесс, во время которого необходимо

отработать технику классического и свободного стилей. Наряду с юношами и девушками свой первый опыт на лыжах получают новички. А Александр Казанцев, Алексей Костин и Алексей Огорелков проходят предсезонную подготовку в составе сборной команды Тюменской области на базе областного центра зимних видов спорта «Жемчужина Сибири».



Результаты в наступающем спортивном сезоне полностью зависят от первоначального этапа подготовки - вкатывания. Вот и Павел Калинин из Ивановки пошел по стопам своей спортивной семьи. Говорит, что в спорт пришел, потому что перед глазами всегда был пример дяди.

И вот первые учебно-тренировочные сборы. Павел поставил перед собой нехитрую, но амбициозную задачу: тренироваться так, чтобы на первенстве области войти в призеры.

Моя сильная сторона - это выносливость при беге в подъем, - говорит Павел, - могу бежать, не уставая, а слабость - в раскатке на равнине, долго набираю темп. Во время учебно-тренировочных сборов буду работать над недочетами и набирать объем.

Ежедневная дистанция для хорошего «объема» составляет около 50 километров, а за всё время сборов - около 1000 километров на лыжах: дальше Екатеринбурга или Челябинска от Увата!

Наряду с воспитанниками спортивной школы набирают «объем» и студенты. Например, Максим Кошелев из Першино учится на первом курсе в Тюменском политехническом университете. Сегодня он спортивная надежда не только Уватского района, но и студенческого братства. А вот тренироваться всё-таки предпочитает на родной Уватской земле и под руководством опытного тренера.

С 12 по 15 декабря в Упорово состоится открытие Кубка Тюменской области по лыжным гонкам, а после новогодних каникул уватские лыжники примут участие в Тобольской гонке.

Владимир НАСЫРОВ  
Фото автора

## Зональные соревнования

### по волейболу

12 и 13 ноября впервые состоялись зональные игры по волейболу среди школьных команд в рамках ежегодной спартакиады учащихся общеобразовательных учреждений. Соревнования принимал физкультурно-оздоровительный комплекс «Иртыш». В северную зону вошли команды из Уватского, Вагайского, Тобольского, Аромашевского и Яркового районов.



Юношеские турниры принесли успех команде принимающей стороны - уватцам. Волейболисты уступили команде Аромашево, зато одержали убедительную победу над тремя другими командами: с ярковчанами сыграли 3:1, с вагайцами и тобольяками - 3:0 в нашу пользу. В итоге - заслуженное «серебро» зональных игр.

Девушкам также удалось войти в тройку сильнейших: несмотря на бескомпромиссный выигрыш у тобольской и ярковской команд, наши волейболистки уступили сборной Вагайского и Аромашевского районов.

Владимир НАСЫРОВ  
Фото автора

